
SYNTHESE

 FORMATION DES PRIX
Chaîne horizontale : 






PAB(HT)                         PAN(HT)                           CA                   PVHT                    PVTC


Pour utiliser la chaîne horizontale on utilise les coefficients multiplicateurs :
· Dans le cas d’une diminution (remise, escompte, rabais, ristourne)      

· Dans le cas d’une augmentation (frais d’achat, marge brute, résultat, T.V.A) 


Exemple : Remise de 8%, FA de 12%, MB de 30 % et T.V.A de 19,6%

Si le PAB(HT) est de 145 €, le PVTC sera de :
k1 = 1 – 0.08 = 0.92 ;        k2 = 1 + 0.12 = 1.12 ;       k3 = 1 + 0.30 = 1.3 ; 

k4 = 1 + 0.196 = 1.196

PVTC = 145 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h k1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h k2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h k3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h k4
PVTC = 145 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.92 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.12 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.196 
PVTC =  232.30 €

Cas particulier : le Taux de Marque. 






PAB(HT)                         PAN(HT)                           CA                   PVHT                    PVTC

Pour appliquer un taux de marque qui nous permet de calculer le PVHT à partir du CA, on multiplie le CA par un coefficient k tel que :
Cela revient à diviser  le CA par le pourcentage restant.

Exemple : le CA d’un article est de 244 €, le commerçant applique un Taux de marque de 40 %, calculer le PVHT.

k =  EQ \s\do2(\f(1;1 – 0.4))    soit PVHT = 244 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(1;1 – 0.4)) = 406.67 €
ou encore :         PVHT = 244  (1 – 0.4) = 244  0.6
  
PVHT = 406.67 €
Chaîne verticale : la facture 
	PAB(HT) : 
	

	Remise : t1 %
	

	PAN(HT) : 
	

	FA : t2 %

	

	CA :
	

	MB : t3 %
	

	PVHT :
	

	T .V.A : t4 %
	

	PVTC
	












Coefficient multiplicateur unique : 

k = k1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h k2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h k3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h k5    etc..
Remise





Frais d’achat





Marge Brute





T.V.A





k = 1 – t





k = 1 + t





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k1





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k2





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k3





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k4





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k4





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k3





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k1





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� k2





Remise





Frais d’achat





Taux de Marque 





T.V.A





k = � EQ \s\do2(\f(1;1-t))�





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� t1





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (1 -  t1)





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� t3





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� t2





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (1 + t4)





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (1 + t3)





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� (1 + t2)





�SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� t4





Si on a un taux de marque TM de t % :





 





 �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h�� EQ \s\do2(\f(1;1-TM))�
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